

敦促美停止挑釁性行動 警告台放棄「台獨」幻想 國防部：以台制華注定徒勞

香港文匯報訊(記者 張寶峰 北京報道) 國防部昨日舉行例行記者會,新聞發言人任國強在回應有關美國「2019財年國防授權法案」及「美國前國防部長卡特在台演講」內容時表示,台灣方面應認清形勢,放棄「台獨」幻想和對抗思維,多做有利於兩岸關係改善和發展的事情。我們也要求美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定,停止發表不負責任言論,停止採取挑釁性行動。任國強強調,中國人民解放軍將採取一切必要措施,堅定捍衛國家主權和領土完整,堅定捍衛台海和平穩定。

美國「2019財年國防授權法案」日前獲得通過,該草案主張對中國採取強硬立場,呼籲美國在多個領域與中國抗衡,加強美國與亞太地區其他國家及台灣地區的軍事夥伴關係。任國強表示,我們注意到有關動向。需要強調的是,台灣是中國的一部分。我們堅決反對任何國家與台灣開展任何形式的官方往來和軍事聯繫,這一立場清晰明確。挾洋自重沒有出路,以台制華注定徒勞。我們敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定,慎重處理涉台問題,以免損害中美兩國兩軍關係和台海和平穩定。

解放軍堅定捍衛領土完整

日前,美日澳三國在環太演習實彈科目中,把已經退役25年、排水量5,100噸的「拉辛號」登陸艦當作靶艦擊沉。演習視頻曝光後,有外媒認為這是「與中國作戰的預演」。對此任國強回應稱,中方一貫主張,有關國家間的軍事合作應該有利於地區和平穩定,不應該針對其他國家。

美國前國防部長卡特近日在台灣發表演講時表示,台灣在美國印太戰略中扮演重要角色,美台軍事合作有很大空間。對此任國強表示,要重申和強調的是,台灣問題事關中國的主權和領土完整,是中美關係中最重要、最敏感的核心問題。我們要求美方停止發表不負責任言論,停止採取挑釁性行動。任國強強調,台灣方面應認清形勢,放棄「台獨」幻想和對抗思維,多做有利於兩岸關係改善和發展的事情。中國人民解放軍將採取一切必要措施,堅定捍衛國家主權和領土完整,堅定捍衛台海和平穩定。

艦艇航經台灣海峽屬正常

另據台灣媒體報導,台灣防務部門表示本月20日至21日,解放軍海軍艦艇高速通過台灣海峽,總數將近50艘。台灣媒體猜測此舉是為了防颱風。對此任國強表示,解放軍近日在有關海空域組織了實兵實彈對抗演習,海軍艦艇航經台灣海峽屬正常安排,外界不必過度解讀。



挾洋自重沒有出路,以台制華注定徒勞。圖為國防部新聞發言人任國強在昨日的例行記者會上回答中外媒體提問。

國產航母繼續開展後續試驗

香港文匯報訊(記者 張寶峰 北京報道)5月中旬,中國第二艘航空母艦成功進行了首次海試。針對國產航母會不會在近期進行第二次海試的問題,國防部新聞發言人任國強昨日表示,下一步,將根據工作進度安排繼續開展有關後續試驗工作。

業界專家此前曾表示,相比於遼寧艦,首艘國產航母從設計到建造全部由中國自主完成,並且在遼寧艦使用的經驗基礎上,進行了多項優化,性能將有全面提升,其研製和建造,標誌着中國已經掌握了建造中型航母和後續更大型航母的能力。

7月18日,連雲港海事局發佈通告,江蘇連雲港附近海域存在未爆炸彈,提醒過往船舶避讓。對此任國強表示,海軍近日在連雲港附近海域組織例行訓練時,一枚故障彈沉入海底。經專家評估,基本確認該枚故障彈已處於失效狀態。按照國際慣例,有關部門已公開發佈了航行警告。目前,海軍正在組織清除該枚故障彈,清除完畢後,將由海軍部門發出航行通告。

業界專家此前曾表示,相比於遼寧艦,首艘國產航母從設計到建造全部由中國自主完成,並且在遼寧艦使用的經驗基礎上,進行了多項優化,性能將有全面提升,其研製和建造,標誌着中國已經掌握了建造中型航母和後續更大型航母的能力。

建軍91周年招待會31日舉行

香港文匯報訊(記者 張寶峰 北京報道)今年的「八一」建軍節即將到來,談及國防部將舉行怎樣的慶祝活動時,國防部新聞發言人任國強昨日表示,今年8月1日是解放軍建軍91周年紀念日。91年來,人民軍隊在黨的領導下,為中國革命、建設、改革事業建立了不朽功勳。為慶祝建軍91周年,中國國防部將於7月31日在人民大會堂舉行慶祝建軍91周年招待會。

任國強透露,中央軍委委員、國務委員兼國防部長魏鳳和上將將主持並致辭。中央軍委委員、軍委機關各部門和駐京大單位領導、中央和國家機關有關部門負責同志、軍隊離退休老幹部代表、部隊英模等各界代表和各國駐華武官約1,000人將應邀出席。

任國強透露,中央軍委委員、國務委員兼國防部長魏鳳和上將將主持並致辭。中央軍委委員、軍委機關各部門和駐京大單位領導、中央和國家機關有關部門負責同志、軍隊離退休老幹部代表、部隊英模等各界代表和各國駐華武官約1,000人將應邀出席。

「為慶祝建軍節,我們還專門製作了《今日中國軍隊2018》專題片。」任國強說,專題片將展示英雄的人民軍隊在新的歷史起點上,不忘初心、牢记使命,堅定不移地走中國特色強軍之路,奮力推進強軍與軍偉大事業的精神風貌。



轟-6K轟炸機。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 張寶峰 北京報道)「國際軍事比賽-2018」將於7月28日正式拉開帷幕。談及本次比賽的看點,國防部新聞發言人任國強介紹說,這是解放軍連續第5年參賽,第2年辦賽。同以往相比,今年有一些新的看點和亮點。一是解放軍參賽辦賽項目多。解放軍將在國內承辦並參加4項比賽,赴俄羅斯、哈薩克斯坦、白俄羅斯等3個國家參加18項比賽,總計參賽辦賽22項。二是來華參賽的外軍隊伍多。來自俄羅斯、白俄羅斯、巴基斯坦等10個國家的外軍參賽隊和亞美尼亞觀摩團,將分別進駐中國新疆庫爾勒賽區和福建泉州賽區,各項準備工作已經全部就緒。

「三是我軍使用外軍裝備多。」任國強說,目前解放軍陸軍、空軍18支出國參賽隊已經全部抵達國外比賽場地,陸軍出國參加16項比賽,其中9項自帶裝備,7項使用外軍裝備參賽。四是解放軍空軍參賽機型多。空軍派出轟-6K轟炸機、殲-10A殲擊機、殲轟-7A殲擊轟炸機和伊爾-76、運-9運輸機等5種機型出國參賽。其中,轟-6K轟炸機和運-9運輸機是首次出國參賽。五是解放軍院校首次單獨組隊參賽。陸軍裝甲兵學院士官學校和陸軍工程大學軍械士官學校兩所院校均是首次單獨組隊參賽。



國防部將在人民大會堂舉行慶祝建軍91周年招待會。圖為建軍89周年的招待會。 資料圖片

國務院：地方政府將不再審批圍填海項目



除國家重大戰略項目外,全面停止新增圍填海項目審批。 網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,為轉變「向海索地」思路,實現海洋特別是岸線灘塗嚴格保護,中國將取消圍填海地方年度計劃指標,地方不再審批新增圍填海項目,除國家重大戰略項目外,全面停止新增圍填海項目審批。

國家發展和改革委員會地區司副司長孫廣宣昨日表示,按國務院《關於加強濱海濕地保護嚴格管控圍填海的通知》,實現海洋特別是岸線、灘塗等資源嚴格保護、有效修復、集約利用,將嚴控新增圍填海項目,完善圍填海總量管控,取消圍填海地方年度計劃指標。相應地,地方不再審批新增圍填海項目。除國家重大戰略項目外,全面停止新增圍填海項目審批。

濕地保護嚴格管控圍填海的通知》,實現海洋特別是岸線、灘塗等資源嚴格保護、有效修復、集約利用,將嚴控新增圍填海項目,完善圍填海總量管控,取消圍填海地方年度計劃指標。相應地,地方不再審批新增圍填海項目。除國家重大戰略項目外,全面停止新增圍填海項目審批。

按程序報國務院審批

國家重大戰略涉及的圍填海項目,由發展改革委、自然資源部會同有關部門按照嚴格管控、生態優先、節約集約原則,會同有關部門就必要性、選址、圍填海規模、生態影響等提出審核意見,按程序報國務院審批。原則上不再受理有關省級人民政府提出的涉及遼東灣、渤海灣、萊州灣、膠州灣等生態脆弱敏感、自淨能力弱海域的圍填海項目。

開展圍填海現狀調查

自然資源部國土空間規劃工作小組召集

人莊少勳說,濱海濕地既是寶貴的自然資源,也是山水林田湖草生命共同體的重要組成部分。加強濱海濕地保護,對於維護國家生態安全,促進陸海統籌,構建海洋生態環境治理體系和推進生態文明建設具有重要意義。近年來,國務院及有關部門相繼出臺一系列政策文件,加強濱海濕地保護和圍填海管控。但總體來看,沿海地區長期形成的「向海索地」思維催生了大規模圍填海活動,導致濱海濕地面積大幅減少,自然岸線銳減,濱海濕地保護和圍填海管控形勢依然嚴峻。

據悉,下半年自然資源部將開展內地圍填海現狀調查,掌握圍填海的審批情況、用海主體、用海面積、利用現狀等信息,重點查明違法違規圍填海和圍而未填、填而不用情況,分析評價圍填海總體規模、空間分佈和開發利用現狀,為制定圍填海管控政策、妥善處理圍填海歷史遺留問題提供決策依據。調查成果數據將報告國務院並以適當形式向社會公佈。



中國自主研製的翔鷹-200大型無人直升機。 網上圖片

翔鷹-200大型無人直升機完成試飛任務

香港文匯報訊 據新華社報道,由中國科學院瀋陽自動化研究所牽頭研製的翔鷹-200大型無人直升機近日完成了全部研製試飛任務,進入驗收階段。該設備實現了控制系統、動力系統、傳動系統等關鍵部件的國產化,標誌着中國大型無人直升機自主研發能力得到了進一步提升。

瀋陽自動化所副研究員谷豐介紹,翔鷹-200無人直升機是由瀋陽自動化所作為牽頭單位,聯合中科院多家單位共同研製的。該型無人直升機全長8.7米,高2.5米,有效載荷200公斤,重點突破了自主飛行控制、甲板起降、海洋防護、輕型材料、發動機等關鍵技術,在國內首次成功實現了大型無人直升機的艦船甲板自主起降技術驗證,也是國內同級別無人直升機首次採用新一代國產發動機系統。該量級的無人直升機系統在海洋執法、現代農業、應急救援等諸多領域具有廣闊應用前景。

瀋陽自動化所從2003年開始從事無人直升機的研究工作,在基礎理論、關鍵技術和系統集成等方面積累了豐富的研發經驗,所研製的多款無人直升機系統及裝備實現了南極科考、蘆山地震救援、跨長江輸電線路架設等重大應用。

央視快評：開創新時代中國特色社會主義新境界

香港文匯報訊 一年前的7月26日,黨中央舉省部級主要領導幹部「學習習近平總書記重要講話精神,迎接黨的十九大」專題研討班,習近平總書記在開班式上發表了重要講話。昨日中央廣播電視總台發表「央視快評」指出,一年後的今天,重溫習近平總書記的重要講話,令人感到指導性針對性格外之強。習近平總書記的重要講話,站在時代和歷史高度,提出了一系列新的重要思想、重要觀點、重大判斷、重大舉措,深刻回答了中國共產黨在新的歷史條件下舉什麼旗、走什麼路等重大問題,充分體現了黨在新時代毫不

動搖地堅持和發展中國特色社會主義的堅定信念和強大定力。央視快評認為,審天下勢以應天下物。中國特色社會主義是中國共產黨在不斷開拓中探索出的成功之路。她承載了共產黨人的偉大理想和時代追求,充分體現了黨和人民90多年來不懈奮鬥的根本成就,囊括了改革開放40年來黨的全部理論和實踐的主題。可以說,堅持和發展中國特色社會主義是中國共產黨永遠的旗幟。快評進一步指出,凡是過往,皆為序章。習近平總書記一再告誡:「在新的時

代條件下,我們要進行偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事業、實現偉大夢想,仍然需要保持和發揚馬克思主義政黨與時俱進的理論品格,勇於推進實踐基礎上的理論創新。」在新的歷史階段堅持和發展中國特色社會主義,全黨同志必須將習近平新時代中國特色社會主義思想學懂弄通做實,真正做到扎根在思想中,體現在行動中,落實在工作中。快評最後強調,辦好中國的事,關鍵在黨。中國特色社會主義進入新時代,面對世情國情黨情的新變化,我們面臨着許多

具有新的歷史特點的偉大鬥爭,只有進一步把黨建好,確保黨永葆旺盛生命力和強大戰鬥力,中國共產黨才能團結帶領人民有力應對重大挑戰、抵禦重大風險、克服重大阻力、解決重大矛盾,在中國特色社會主義的這場大考中向人民交出優異的時代答卷。全黨同志要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,牢固樹立「四個意識」,堅定「四个自信」,以更飽滿的精神狀態、更寬廣的歷史視野、更深沉的家國情懷,奮力開創新時代中國特色社會主義的新境界。